

大众时评

“切糕事件”警示信息发布务必准确完整

□ 张贵峰

12月3日,湖南省岳阳市公安局官方微博发布消息,称村民凌某购买新疆人核桃仁糖果时,因沟通不畅造成误会,双方角斗导致肢体冲突引发群体殴打事件。事件造成二人轻伤,损坏核桃仁糖果价值约16万元,加损坏的摩托车和受伤人员共计20万元。这一消息迅即引发了地域攻击和调侃热潮。网友纷纷跟帖,或回忆吃切糕的经历,或吐槽切糕是检验“高富帅”的重要标准。(12月4日人民网)

岳阳市公安局针对“切糕事件”再次发布的上述更为准确详尽的信息,无疑有助于有效消除澄清此前因“不准确信息”发布而引发的种种“天价切糕”舆论质疑和迷惑。虽然“亡羊补牢,犹未为晚”,但从政府信息发布角度看,此次因“发布不准确信息”而导致的风波,对于作为政府机关的岳阳市公安局乃至其他一切政府部门来说,仍是一个需要引起重视、值得认真反思总结的重要警示和教训。

行密切充分的沟通、协调和配合,彻底避免“未经核实”情形的发生。其二是健全完善明确而严格的问责机制。不得不说,目前我们在这方面,无论是《信息公开条例》,还是《公安机关执法公开规定》,问责方面都还存在不足之处。如《条例》,虽然规定“行政机关发现……虚假或者不完整信息的,应当在其职责范围内发布准确的政府信息予以澄清”,但对于不准确的政府信息发布,具体应该负什么责任,怎样问责,却缺乏明确而具体的进一步规定。而《公安机关执法公开规定》,虽然规定了“公开的信息错误、不准确或者弄虚作假的,情节严重的,对公安机关直接负责的主管人员和其他直接责任人员依照有关规定予以处理”,但具体究竟应该怎样处理,同样缺乏更为明确的说法。

“人才”不能成为司法打折的理由

□ 王传涛

12月4日,江西农业大学原副校长廖为明伙同酒驾酿成2死4伤一案在南昌经开区法院二审宣判。南昌市中级人民法院驳回了原告杨维国、蔡丽要求廖赔偿独生子死亡赔偿金人民币1万元的诉讼请求,并撤销了一审法院关于廖有期徒刑3年的判决,最终判决廖犯交通肇事罪,判处有期徒刑3年,缓刑3年。法院认为,廖系我国农业领域高科技应用型人才,法院根据廖的犯罪情节和悔罪表示,认为对其适用缓刑更为适宜。(12月5日新华网)

画里有话

给10个孩子落户,得有多大漏洞

□ 王毅

山西太原小店区人大代表李俊文被曝有4个“老婆”,生育10个子女。证据显示,其老婆和10个小孩户口均落在当地,父亲一概均为李俊文。当地人曾举报到信访局,但接待信访的领导答复称那是人家的本事。目前,李俊文人大代表身份被暂停。(12月5日《法治周报》)



漫画 / 唐春成

一个人娶一个老婆不是新闻,娶4个老婆才是新闻;一个人生一个孩子不是新闻,生10个孩子才是新闻——其实,生10个孩子也不是新闻,这10个孩子还都名正顺当地在当地落了户口,这才是真正的新闻。

能有人与李俊文沆瀣一气勾连造假,对如此明显违反国家政策与相关法律法规的行为予以默许与纵容。

当然,随着李俊文被警方采取强制措施,迟到的调查终将会展开,有关对李俊文的惩处,也终将会到来,但这位小村官身上暴露出的问题,却值得引发一系列的反思。首先的问题自然是,李俊文没有办理结婚证,如何为10个孩子落户?连村民们都发现了李俊文的重婚问题,为何有关部门却始终视而不见,熟视无睹?其次,为何有人举报李俊文重复娶妻生子时,有关部门却不予回应?这其中是否存在着猫腻?再次,如果没有媒体对此事件的披露,对李俊文的处罚是否仅限于刑事案件?别的不说,仅就李俊文重复娶妻,生育10子而且个个落户的新闻本身而言,足以证明当地的相关部门在制度管理上存在着天大的漏洞,往轻了说,这是制度与管理上的严重失职;往重了说,则意味着可

漫画 / 唐春成

来回答并承担相应的责任。

网声

乐见京籍非京籍家长 辩论异地高考

近日,不少北京市民在网络上表达对于放开异地高考后会不会挤占北京考生利益的焦虑,与一些非京籍家长展开辩论。公民积极参与到各类公共政策的制定与决策当中来,有利于提高公共政策的公正性与合理性。所以,国民具有决策参与意识与公民意识,不单是对于相关地方异地高考方案的制定,对于促使其他各类公共政策制定得更更为公平合理,都大有裨益。从这个意义上说,京籍与非京籍家长就异地高考政策展开辩论,实际上是一种值得鼓励的好现象。

“无偿献血意外保险”透出人文关怀

2013年3月1日起,浙江宁波市将为无偿献血者提供免费意外保险,每位献血者在无偿献血48小时内发生意外,最高可获15万元赔偿,8万元医疗费,保障无偿献血者的人身权益,引导更多市民参与无偿献血已经成为一种社会共识。无偿献血作为一项公共事务,公众参与热情的高与低、参与渠道的通与堵、参与机制的顺与阻,直接影响到无偿献血的成效。为无偿献血者提供免费意外保险,既体现了制度善意和人文关怀,也反映了社会管理创新的力量和水平。

别让电影营销沦为“水军大战”

11月29日,两部同日上映的国产新片《一九四二》与《王的盛宴》,遭受不同程度的水军恶评低评,引起网友及业内人士的关注。电影营销并没有原罪,但健康的“电影营销”,应该是突出自己电影的好,而不是用刻意去抹黑对手的方式显示自己的“好”。因此,无论是为了电影行业的健康发展,还是为了其他饱受水之苦的行业的健康运行,有关部门都应应对当前的网络环境进行优化。当网络道德已无法约束一些行为时,法律之剑就应该及时出鞘。

民心工程莫让公众揪心

承载着百姓“疏堵”期望的杭州地铁开通9天内,接连发生了3起漏水事故,这让当地市民感到很揪心,“杭州地铁安全吗”的疑问不绝于耳。要做到民生工程不让民众揪心,离不开科学的前期论证和规划设计,离不开所有的施工单位、业主单位、监理单位对工程建设运营每道关的严控,离不开每道工序的认真组织,离不开有关部门对于工程质量的严格监督和评估,离不开全社会对于工程建设质量的监督。也只有这样,民心工程质量才能过硬,民心工程也才真正能够赢得民心,而不会让公众为之揪心。

(大众网 王晓亮 辑)

山东省爱国卫生运动和卫生创建先进评选表彰公示

山东省爱国卫生运动委员会决定,近期拟表彰一批爱国卫生和卫生创建先进集体、先进单位、先进个人。现将拟表彰的64个山东省爱国卫生运动先进集体, 81个2010—2011年度山东省创建国家卫生城镇工作先进单位, 178个2010—2011年度山东省国家卫生城镇复审工作先进单位名单予以公示。先进个人名单在山东省卫生厅网站(www.sdws.gov.cn)进行公示。公示期为5个工作日,自2012年12月7日至2012年12月13日。公示期内,可通过电话、传真、电子邮件和信函等形式向山东省爱国卫生运动委员会办公室反映情况。以单位名称反映情况材料需加盖公章,以个人名义反映情况材料需提供身份证复印件。联系电话:0531-67876336

山东省爱国卫生运动先进集体和卫生创建先进单位公示名单

- 一、山东省爱国卫生运动先进集体(44个) 省委宣传部宣教处 省发展和改革委员会 省发展和改革委员会信息中心 省教育体育局卫生与艺术教育处 省公安厅治安警察总队 省民政厅基层政权和社区建设处 省财政厅社会保障处 省人力资源社会保障厅医疗保险处 省交通运输厅机关服务中心 省水利厅农村水利处 山东省体育局群体处 省工商局市场规范管理处 省新闻出版局新闻报刊处 省质监局食品生产监管处 省安监局职业健康处 济南军区联勤部卫生部卫生防疫处 武警山东总队后勤部卫生处 省总工会宣传教育部 省委宣传部 省妇联宣传部 省老龄办秘书处 山东广播电视台新闻中心 省政府机关事务管理局车队 省直机关第一物业管理服务中心 省食品药品检验所 山东外贸职业学院 山东旅游职业学院 济南国际机场股份有限公司 济南铁路局爱卫会办公室